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KLUCZ DYNAMOMETRYCZNY
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Nalezy ustali¢ pozadana wartos¢ momentu dokrecania, poprzez pokrecenie pierscienia blokady, w kierun-
ku prawym (zgodnie z kierunkiem ruchu wskazéwek zegara).

Przykfad - ustawienie wartosci momentu dokrecania réownej 88Nm.

1.1 Odblokowac klucz przez przesuniecie pierscienia w dolng pozycje UNLOCK (fot.1)

1.2 Obrécic pierscien tak aby w kursor (czerwona kreska) w okienku ustawita sie przy wartosci 80Nm (fot. 2)

1.3 Nastepnie obracajac pierscien w prawo ustawi¢ wartos¢ 8 na wysokosci punktu (wyttoczenia) na
uchwycie. (fot.3)

1.4 Po ustawieniu pozadanej warto$ci momentu nalezy ustawic blokade w potozenie LOCK (fot.4)

1.5 Teraz klucz bedzie dokrecat z momentem 88Nm

2. Po ustawieniu klucza, nalezy przystapi¢ do dokrecania nakretki lub sruby, wywierajac reka nacisk na re-
kojesc¢ klucza. Natychmiast po ustyszeniu trzasku zapadki nalezy natychmiast zwolni¢ nacisk wywierany
reka. W tym samym momencie nastawienie klucza wrdci do wartosci pierwotnej, czyli do, 0" Szczegdlnie
trzeba zachowa¢ uwage przy dokrecaniu z niewielka wartoscia momentu.

3. Po pierwszym uzyciu lub gdy klucz nie byt uzywany przez dtuzszy czas, nalezy uzy¢ klucz, 5 do 10 razy,
przy ustawieniu wyzszej wartosci momentu, aby wewnetrzne czesci klucza zostaty przesmarowane znaj-
dujacym sie wewnatrz specjalnym olejem. Klucz nie uzytkowany nalezy pozostawia¢ w ustawieniu na
najnizsza warto$¢ momentu.

4. Nie wolno kontynuowac nacisku na rekojes¢ klucza po osiggnieciu zamierzonego momentu, gdyz mozna
doprowadzi¢ do uszkodzenia dokrecanego potaczenia.

5. Przed przystapieniem do ustawiania klucza, nalezy sprawdzic¢ czy blokada klucza nie jest w potozeniu
LOCK (blokada wtaczona).

Klucz jest wykalibrowany i ustawiony tak aby zapewni¢ doktadnos¢ jego dziatania rzedu + 4%. Klucz

jest narzedziem precyzyjnym i powinien nim postugiwac sie wytacznie fachowiec. Nie wolno zanurzac
klucza w jakimkolwiek ptynie, gdyz mogtoby to wywrze¢ niekorzystny wptyw na smarowanie jego czesci
wewnetrznych.

WZORY PRZELICZENIOWE

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG =0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB
1KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61 IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm

Grupa Topex Sp. z 0.0. Sp.k,
ul. Pograniczna 2/4, 02-285 Warszawa
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TORQUE WRENCH
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Set desired value of the torque by turning the blocking ring clockwise.

Example — setting the torque to 88 Nm.

1.1 Release the wrench lock by moving the ring to lower UNLOCK position (figure 1).
1.2 Turn the ring so the marker (red line) shows 80 Nm (figure 2).

1.3 Turn the ring clockwise to set ‘8" next to the point marked on the handle (figure 3).
1.4 After desired torque has been set, put the blockade to the LOCK position (figure 4).
1.5 The wrench will tighten with a torque equal to 88 Nm.

2. When the wrench torque has been set start tightening the screw by applying a pressure to the wrench-
handle. When you hear pawl click, release hand applied pressure immediately. The setting of torque will
return to starting value ‘0’ Be careful when tightening with use of small torque.

3. When you use the wrench for the first time or the wrench was not used for a long time, use the wrench
5 to 10 times with high torque setting so internal parts of the wrench are lubricated with a special oil
contained inside. Set the lowest torque when not using the wrench.

4. Do not continue to apply the pressure to the wrench handle after the desired torque is reached as it might
damage tightened connection.

5. Check the blockade is not in the LOCK position prior to setting the torque.

The wrench is calibrated and set so its accuracy is + 4%. The wrench is precise device and should be used by
specialists only. Do not immerse the wrench in any liquid, it may affect lubrication of its internal parts.

FORMULAE TO CONVERT

1 CMKG = 13.887 IN-OZ
1 CMKG = 0.8677 IN-LB
1 MKG =7.233 FT-LB

1 KpCM =1 CMKG

1 CMKG = 0.098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14.61 IN-OZ

1 Nm = 141.6 IN-OZ
1Nm =0.73756 FT-LB

1 kpm =1 MKG

1 MKG =9.80665 Nm
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DREHMOMENTSCHLUSSEL

1

B

08-803, 08-804, 08-805, 08-806

. Den gewiinschten Wert des Drehmoments einstellen, indem der Einstellring nach rechts (im Uhrzeigersinn)

gedreht wird.
eispiel — das Einstellen des Drehmomentwertes von 88 Nm.

4,

5.

1.1 Den Drehmomentschlissel entriegeln, indem der Einstellring in die untere Position UNLOCK (Bild 1)
gebracht wird.

1.2 Den Einstellring so einstellen, damit sich der Zeiger (roter Strich) im Sichtfenster bei 80 Nm (Bild 2)
stellt.

1.3 Anschlieend den Einstellring nach rechts drehen und den Wert 8 auf der Hohe des Punktes (gestanzt)
am Griff einstellen. (Bild 3)

1.4 Nach dem Einstellen des gewtinschten Drehmomentwertes ist die Verriegelung in die Stellung LOCK
(Bild 4) zu bringen.

1.5 Jetzt wird der Schlissel mit dem Drehmoment von 88 Nm anziehen.

. Nach dem Einstellen des Schlissels ist die Mutter bzw. die Schraube anzuziehen, indem der Schliisselgriff

angedrickt wird. Den Schlusselgriff nicht mehr andrlicken, wenn die Ratsche horbar eingerastet hat. In
derselben Zeit geht die Einstellung des Schlissels auf den Ausgangswert, d. h. auf 0" zurlick. Besondere
Aufmerksambkeit ist beim Anziehen mit einem geringen Drehmoment geboten.

. Nach dem ersten Gebrauch bzw. wenn der Schissel eine ldngere Zeit lang nicht gebraucht worden war, ist

der Schlissel 5 bis 10 Mal mit einem héheren Drehmoment zu gebrauchen, um die Innenteile des Schlissels
mit dem sich im Inneren befindenden Spezial6l zu schmieren. Den Schliissel, wenn er nicht gebraucht wird,
ist mit dem geringeren Wert einzustellen.

Den Schlisselgriff nicht mehr andriicken, wenn der gewiinschte Wert eingestellt worden ist, denn sonst
kann es zur Beschadigung der Schraubverbindung kommen.

Vor der Einstellung des Schlissels priifen, ob die Verriegelung in der Stellung LOCK (EIN) ist.

Der Schlussel ist so kalibriert und eingestellt, dass die Genauigkeit von + 4%. Der Schlissel ist ein Feinwerkzeug

u
d

nd darf nur von Fachleuten verwendet werden. Den Schlissel in keiner Flussigkeit tauchen, denn dies kann
ie Schmierung dessen Innenteile beeintrachtigen.

UMRECHNUNGSFORMEL

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

CMKG = 13,887 IN-OZ
CMKG =0,8677 IN-LB
MKG =7,233 FT-LB

KpCM = 1 CMKG
CMKG = 0,098 Nm
FT-LB =12 IN-LB

dNm =14,61IN-OZ
Nm =141,6 IN-OZ
Nm =0,73756 FT-LB
kpm =1 MKG

MKG =9,80665 Nm
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KnioY AMHAMOMETPUYECKU
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. CnepyeT ycTaHOBUTb HEOOXOAMMOE 3HaUEHVe KPYTALLEro MOMeHTa, Bpalljas CTOMOPHYIO raiiky 650kaabl B
npasyto CTOPOHY (MO HanpaBNeHNO YaCOBOW CTPENKM)

[pumep — ycTaHOBKa 3HaYeHMA KpyTALLero MomeHTa 88 Hv

1.1.Pa3bnoKumpoBatb KJlloy, NepeaBuras CTONopHy'o raiiky 6;1okaabl B HUxHee nonoxerne UNLOCK (poT.1)

1.2.Bpalian CTONOpHyIo raliky, yCTaHOBUTb YKa3aTesb (KpacHyto OTMETKY) B OKOLLKe Ha 3HauyeHun 80 Hm
(doT.2)

1.3.MpogomkaTb BpaLlaTb raiiky B NpaBylo CTOPOHY 10 cOnocTaBneHnA Lnudpbl 8 ¢ BbINyK/bIM MYyHKTOM Ha
pykoaTke (poT.3)

1.4.Tocne ycTaHOBKU HEOOXOAUMON BETMUMHbBI MOMEHTa, CJIeflyeT YCTaHOBUTb 6JI0KaAy B MONOXKEHUN
LOCK (¢poT.4)

1.5. Tenepb Kntoy GyAeT 3aTArMBaTh C MOMEHTOM 88 Hm.

2. Tlocne ycTaHOBKM Kntoya cieflyeT 3aTAHYTb raiiky Um BUHT, HaXMMasA PYKOIN Ha PYKOATKY Kitova. Mocne
TOro, Kak pa3facTca XapakTepHblil LEeNYoK, crieayeT HeMeAneHHO NPeKPaTUTb HaXKUMaTb PYKOATKY
KJloya. B 3TOT MOMEHT ycTaHOBKa KitoYa BEPHETCA B ICXOHOE MOJIOXKEHWE, T.e. K 3HaueHwto «0». Mpu
paboTe C HU3KUM KPYTALLMM MOMEHTOM ClielyeT BHMATENbHO ClIeANTb 3a MOABNEHMEM LLienyKa.

3. Ecnn pnHamomeTtpuueckuin Knioy ncnonb3lyeTca nepBbll pa3 WM He UCNOJNIb30BaNICA HEKOTOpOoe Bpems,
peKomeHayeTcAa CHavana NpUMeHnTb ero 5-1 0 pa3Ha 6onee BbICOKMX KPYTALWMX MOMEHTaX ANA Toro, 416
crneumnanbHan 3aBOACKaA CMasKa pacnpenenmnacb no BHYTPEHHUM YacTAaM Kiko4a.

4, 3anpeu.|aeTcn HaXXnmaTb Ha PYKOATKY KJll04a nocsie JOCTUXKEHNA YCTaHOBIEHHOIO BpallaloLlero MOMeHTa,
NOCKOJIbKY 3TO MOXEeT NoBpeanTb pe3b608ble coegunHeHnA.

5. lNepep ycTaHOBKOW 3HaYeHUA AUHAMOMETPUYECKOTO KIltoua CriefyeT NpoBEPUTb, HE HAXOANTCA N
6nokaga Kntoua B nonoxeHum LOCK (6nokaga BkitoueHa).

Kntou KkanubprpoBaH W YCTaHOBNEH TakMM 06pa3oM, uyTobbl ObecneunTb TOYHOCTb €ro AeNCTBUSA C
norpewHocTblo +4%. [JUHaMOMETPUYECKN KoY ABAAETCA TOYHbIM WHCTPYMEHTOM U OOCNyXMBaTb ero
[IO/DKEH TONbKO CneynanicT. 3anpeLjaeTca Mnorpykatb Kiod B KaKyl-nmbo XUAKOCTb, MOCKONIbKY 3TO
oKas3blBaeT HebGNaronprATHOE BAMAHME Ha CMa3Ky ero YacTei.

Qopmynbl Nepecyeta:

1 CMKG =13.887 IN-OZ
1 CMKG =0.8677 IN-LB
1 MKG =7.233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0.098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14.61IN-OZ

1 Nm = 141.6 IN-OZ
1Nm=0.73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9.80665 Nm
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KnioY AMHAMOMETPUYHUIA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. BakaHe 3HauUeHHA MOMEHTY 06epTaHHA BCTAHOBJIIOIOTb LWIAXOM 06epTaHHA KifibLiA 610KyBaHHA NpaBopyy
(3a roAMHHNKOBOIO CTPINKOIO).

MNpuknaa: BCTaHOBNEHHS 3HAYEHHS MOMEHTY 06epTaHHA 88 Hm.

1.1 Po3610KyBaTU KJTIOY LUASAXOM NEePecyHeHHs Kinbus B HUXHE nonoxeHHs «UNLOCK» (doTo 1).

1.2 MoBepHyYTY KiNbLie TakUM YMHOM, 106 Kypcop (YepBOHa prcKa) Y BiKOHLIi BCTAHOB/IEHHS 3HAUEHHS
onvHunacsa HaBnpoTy BenuunHu 80 Hm (poTo 2)

1.3 Topi, o6epTatoun KinbLie NpaBopyY, BCTAHOBUTY 3HAUEHHS Ha 8 Ha BUCOTI TOUKM (BUIMKM) Ha pyuLi (boTo
3).

1.4 Micna BCTaHOBMEHHS 6aXaHOi BENMUYVHN MOMEHTY Clifi BCTAHOBUTY 6J10KYBaHHS B MONOXeHHsA «LOCK»
(poTo 4).

1.5 Tenep KN4y 4O3BOAE 3aTATYBATV FBUHTY Ta raiiku 3 MOMeHTOM 88 Hm.

2. MNicna 3aBepLUEHHA HanaLWTyBaHb KioYa NPYCTYNatoTb [0 3aKpyvyBaHHA rBUHTIB ab0 ralioK, CpuymHAYM
PYKOI TUCK Ha PYKiB'A Kntoya. HeraHo nicna BiguyTTA TPICKOTIHHA 3aCKOYKM TUCK Ha KITloY Cif
npunuHUTV. OAHOYACHO, HaNaLITYBaHHSA KIloYa MOBEPHETLCA A0 BUXIAHOMO 3HaUeHHs, TO6TO [0 «O».
OcobnuBy yBary cnig 36epiratvi nig Yac NPUTATyBaHHA 3 HEBEJIMKOIO BENIMUMHOK MOMEHTY.

3. 1Mig Yac nepLIoro BUKOPUCTaHHsA, abo X Nicns TpMBanoi nepepsu B eKCnyaTaLii, Koy BUKOPUCTOBYIOTb
Bif 5 #o 10 pasis, BUCTaBNALUM JeLL0 6inblIOro 3HaUYeHHA MOMEHTY, L0 CNPUSE 3MallyBaHHIO BHYTPILLHIX
AeTarneil Kitoya creLjianbHO ONIMBOIO, L0 3HAXOAUTLCA BCePeAVHi Koprnyca. Kntoy, AKniA paHilue He 6yB B
eKcnnyaTaLii, HanawWToBYOTb Ha HaHMXYe 3HaYeHHSA MOMEHTY.

4. He ponycka€etbca NpoJoBXKyBaTU CMPUUYMHATY TUCK Ha PYKIB'A KNtoya nicnsa JOCATHEHHA 3aBAaHOro
MOMEHTY, OCKiNbKI Lie 3AaTHe NPU3BeCTy A0 NOLWKOAMKEHHA Pi3bOOBOro 3'€AHaHHSA.

5. MepLu HiX 3aX0AUTVCA HaNaLITOBYBATU KJTlOY, MePEKOHaNTeCs, Lo BiH He 3a6510KoBaHWiA (TOGTO He
3HaxXoAUTbCA y nonoxeHHi «LOCK»).

Kniou BigKani6poBaHO Ta HaNaLLTOBAHO TakUM YMHOM, L0 Oro NoxmbKa cknagae + 4%. Knioy HanexumTb

10 NPeLm3iiHOro IHCTPYMEHTY, i TiNbKM daxiBLi AONYyCKaloTbCs 4O KOPUCTYBAHHA HM. He gonyckaeTbes

3aHyproBaTy KoY A0 OyAb-AKUX PiAVH, OCKINbKY Lie 3AaTHe 3alUKOANTM 3MaLLEHHIO 1Or0 BHYTPILLHIX AeTaneil.

B3OPW MEPEPAXYHRY OAVHWLIb:

1 cmKr = 13,887 poiM-yHUiA
1 cmKr = 0,8677 gronm-pyHT
1 MKr = 7,233 GpyT-QyHT

1 kMacm =1 cmKr

1 cmkr = 0,098 Hm

1 yT-PyHT = 12 floiM-GpyHT
1 aHm = 14,61 pronm-yHuia
1 Hm = 141,6 gronm-yHuia

1 Hm =0,73756 QpyT-QpyHT

1 kMam =1 mkr

1 Mkr =9,80665 Hwm
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NYOMATEKKULCS
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Allitsa be a kivant meghuzasi nyomatékot a reteszelés gytirGijének elforgataséaval jobbra (az 6ramutaté
jarasaval megegyez6 iranyba).
Példa - a meghuzési nyomaték bedllitdsa 88 Nm értékre.

1.1. Oldja a kulcs reteszelését a gyUiri eltoldsaval az alsé, UNLOCK helyzetbe (1. sz. kép).

1.2. Forgassa el a gyur(t ugy, hogy a mutatd (a piros vonal) a kémlel6ben 80 Nm értékre élljon (2. sz. kép).

1.3. Ezutan elforgatva jobbra a gy(ir(it allitsa be a 8 értéket a markolaton talalhato jelzéssel szemben (3. sz.
kép).

1.4. A kivant nyomatékérték beallitasa utan a kulcsot a LOCK allasban reteszelni kell (4. sz. kép).

1.5. Most a kulcs 146 Nm nyomatékkal hiiz meg.

2. Akulcs beadllitasa utan kell hozzélatni az anya vagy a csavar meghuzasahoz, nyomast gyakorolva a kulcs
markolatara. A kilincsm(i kattanasanak meghallasakor azonnal meg kell sziintetni a kézzel gyakorolt
nyomast a markolatra. Ebben a pillanatban a kulcs beallitasa visszatér az alapallapotba, azaz,0"-ra.
Kulénosen oda kell figyelni a kis nyomatéki meghuzasnal.

3. Azels6 hasznalat soran, vagy ha a kulcs hosszabb ideig nem volt hasznalva, a kulcsot nagyobb
nyomatékértékkel 5-szor, 10-szer miikddtetni kell, hogy felfrisstljon a belsé alkatrészek kenése a
kulcs belsejében talalhato kiilonleges kendolajjal. Hasznalaton kiviil a kulcsot a legalacsonyabb
nyomatékértékre allitva kell hagyni.

4. Nem szabad a kulcs markolatat tovabb nyomni a kivant érték elérése utan, ezzel tonkre teheti a
meghuzott csavarkotést.

5. Akulcs beallitdisanak megkezdése elétt meg kell gy6zédni arrdl, hogy a kulcs reteszelése nincs-e LOCK
allasban (bekapcsolt reteszelés).

A kulcs ugy van bedllitva és bekalibralva, hogy mikodése elérje a £4% pontossagot. A kulcs finommechanikai
szerkezet, szakemberek szamara késziilt. Tilos a kulcsot barmilyen folyadékba martani, mivel ez kedvezétlen
hatasu lehet a kulcs belsé alkatrészeinek kenésére.
ATSZAMITASOK

1 cmkg = 13,887 IN-OZ

1 cmkg =0,8677 IN-LB

1 mkg =7,233 FT-LB

1 Kpcm =1 cmkg

1 cmkg = 0,098 Nm

1FT-LB=12IN-LB

1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ

1 Nm =0,73756 FT-LB

1 kpm =1 mkg

1 mkg = 9,80665 Nm
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(RO CHEIE DINAMOMETRICA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Trebuie stabilita valoarea momentului necesar, rotund inelul de blocare, spre drepta (in directia mersului
acelor de ceasornic) .

Exemplu - ajustarea kalorii momentului de strangere egal cu 88Nm.

1.1 Deblocheaza cheia, deplasand inelul spre pozitia de jos UNLOCK (fot.1).

1.2 Roteste inelul In asa mod incat cursorul ( linia rosie) In vizor sa se afle Langa valoarea 80Nm (fot. 2).

1.3 Apoi, rotind inelul spre dreapta, trebuie ajustata valoarea 8 in dreptul punctului (extrudarea) de pe
maner (fot.3).

1.4 Dupa ajustarea valorii necesare a momentului, trebuie deplasata blokada pe pozitia LOCK (fot.4).

1.5 Cheia va strange cu momentul 88Nm.

2. Dupa ajustarea cheiei, se poate strange piulita sau surubul, apasand cu mana asupra manerului cheiei.
Imediat dupa auzirea pocnetului clichetului, imediat trebuie intrerupta apasarea manerului.

klucza. In acelas moment, ajustarea cheiei, revine la valoarea primara, adica la 0" Indeosebi, strangand la
valoarea mica a momentului, trebuie acordata atentia.

3. La prima utilizare sau dupa o perioada indelungata in care cheia nu fost utilzata, ea trebuie utilizata de circa
5 -10 ori, ajustata la valorile momentului mari pentru a avea loc lubrefierea cu uleiul special care se afla
interiorului cheiei. Cheia neutilizata trebuie lasta cu ajustarea mica a valorii momentului.

4. Nu ester permisja apasarea asupra manerului, dupa realizarea momentului respectiv, deoarece se poate
cauza defectarea strangerea conexiunii.

5. Inainte de inceperea ajustarii cheiei, trebuie verificata blocarea cheiei care nu poate fi pe pozitia LOCK
(blocarea activata).

Cheia este calibrat si ajustat, in asa mod, incat asigura exacticitatea actionarii cheiei in randul + 4%. Cheia este

o scula de precizie, deci poate fi utilizat doar de meserias. Nu este permisja cufundarea in nici un fel de lichid,

deoareace poate avea influenta negativa, asupra lubrefierii pieselor interioare.

FORMULE DE SCHIMBARE .

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ
1Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DYNAMOMETRICKY KLiC
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Urcete pozadovanou hodnotu utahovaciho momentu otocenim krouzku blokady, smérem doprava (ve
sméru hodinovych rucicek).

Priklad — nastaveni hodnoty utahovaciho momentu rovnajiciho se 88 Nm.

1.1 Odblokujte kli¢ presunutim krouzku do dolni polohy UNLOCK (obr. 1)

1.2 Otocte krouzek tak, aby se kurzor (¢ervena ¢arka) v okénku nachazel u hodnoty 80 Nm (obr. 2).

1.3 Poté otocenim krouzku doprava nastavte hodnotu 8 ve vysce bodu (drazky) na uchytu (obr. 3).

1.4 Po nastaveni pozadované hodnoty momentu nastavte blokddu do polohy LOCK (obr. 4).

1.5 Ted'se bude kli¢ otacet s momentem 88 Nm.

2. Po nastaveni klice za¢néte utahovat matice nebo Srouby vyvijenim tlaku rukou na rukojet klice. Okamzité
poté, co uslysite cvaknuti zapadky, ihned uvolnéte rukou vyvijeny pritlak. Ve stejném okamziku se
nastaveni klice vrati na pavodni hodnotu, tj. na,0" Vénujte zvlastni pozornost utahovani s malou
hodnotou momentu.

3. Po prvnim pouziti, nebo pokud nebyl kli¢ pouzivan del3i dobu, pouZzijte kli¢ 5 az 10krat pfi nastaveni vys3si
hodnoty momentu, aby byly vnitfni ¢asti kli¢e promazany nachazejicim se uvnitf specialnim olejem.

4. Je zakazano i nadale vyvijet pfitlak na rukojet klice po dosazeni zamysleného momentu, jelikoz to muaze

zplsobit poskozeni utahovaného spoje.

5. Pfed zahdjenim nastaveni klice zkontrolujte, zda neni zablokovan v poloze LOCK (zapnuté blokada).
Klic je kalibrovany a nastaveny tak, aby byla zajisténa pfesnost jeho fungovani £4%. Klic¢ je pfesny nastroj, mél
by jej pouzivat pouze odbornik. Neponotujte kli¢ v jakékoliv kapaliné, mohlo by to nepfiznivé ovlivnit mazani
jeho vnitinich &asti.

PREPOCITAVACI VZORCE
1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG = 7,233 FT-LB

1 KpCM =1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61 IN-OZ

1 Nm = 141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB

1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DYNAMOMETRICKY KLUC
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Pozadovanu hodnotu utahovacieho momentu nastavte ota¢anim aretacného kruzku doprava (v smere
hodinovych ruciciek).

Priklad — nastavenie hodnoty utahovacieho momentu na 88Nm.

1.1 KIu¢ odblokujte presunutim krizku do spodnej polohy UNLOCK (obr.1)

1.2 Krdzok otocte tak, aby kurzor (¢ervena ciarka) v okienku ukazoval hodnotu 80Nm (obr. 2)

1.3 Nasledne otacanim kruzku dolava nastavte hodnotu 8 vo vyske bodu (drazky) na rukovati. (obr.3)
1.4 Po nastaveni poZzadovanej hodnoty momentu presunte blokovanie do polohy LOCK (obr.4)

1.5 Teraz bude kltu¢ utahovat momentom 88Nm

2. Po nastaveni kluca treba utiahnut maticu alebo skrutku vyvijanim tlaku na rukovat kltuc¢a. Hned ako
budete pocut zvuk zapadky, uvolhite tlak ruky. V tom istom okamihu sa nastavenie kltca vrati na pévodnu
hodnotu, ¢ize na, 0" Pri utahovani s momentom s nizkou hodnotou budte mimoriadne pozorny.

3. Po prvom pouziti, alebo ak kli¢ nebol pouzivany dlhsi cas, treba pouzit kltu¢ 5 az 10-krat pri nastavovani
vyssej hodnoty momentu, aby sa vnutorné casti kltica premazali Specialnym olejom, ktory sa nachadza vo
vnutri. Nepouzivany kli¢ nechajte nastaveny na moment s najnizSou hodnotou.

4. Po dosiahnuti pozadovaného momentu nie je dovolené dalej vyvijat tlak na rukovat kltca, pretoze to
moze spdsobit poskodenie utahovaného spojenia.

5. Skér, ako za¢nete nastavovat klt¢, skontrolujte, ¢i blokovanie kltica nie je v polohe LOCK (zapnuté
blokovanie).

Klu¢ je vykalibrovany a nastaveny tak, aby bola zarucena presnost jeho prace radovo + 4%. KIU¢ je precizne
naradie a mal by ho pouzivat len odbornik. KItU¢ nie je dovolené namacat do ziadnej kvapaliny, pretoze by to
mohlo mat nepriaznivy vplyv na mazanie jeho vnutornych suciastok.

PREPOCTOVE VZORCE

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG =0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61 IN-OZ

1 Nm=141,6 IN-OZ
1Nm=0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DINAMOMETRICNI KLJUC
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Nastaviti je treba Zeleno vrednost privijalnega momenta, z obra¢anjem obroca blokade, v smeri desno (v
smeri obracanja urinega kazalca).

Primer — nastavitev vrednosti privijalnega momenta 88 Nm.

1.1 Odblokirajte klju¢ z premikom obroca v spodnji polozaj UNLOCK (slika 1)

1.2 Obro¢ obrnite tako, da se kazalec (rdec¢a ¢rta) v okencu nastavi na vrednost 80 Nm (slika 2)

1.3 Nato z obracanjem obroca v desno nastavite vrednost 8 na visini tocke (izbokline) na rocaju (slika 3)
1.4 Po nastavitvi zelene vrednosti momenta je treba blokado nastaviti v polozaj LOCK (slika 4)

1.5 Klju¢ bo sedaj privijal zmomentom 88 Nm.

2. Po nastavitvi kljuca je treba preiti k privijanju matice ali vijaka, pri cemer z roko vrsite pritisk na roc¢aj kljuca.
Takoj potem ko zaslisite, da se zatic¢ zaskoci, je treba sprostiti vrseni pritisk z roko. Hkrati se nastavitev kljuca
vrne v prvotno vrednost, torej 0" Posebno pozornost je treba ohraniti pri privijanju z manjso vrednostjo
momenta.

3. Po prvi uporabi ali po daljsem premoru v uporabi kljuca je treba klju¢ uporabiti 5-10-krat pri nastavitvi visje
vrednosti momenta, da se notranji deli klju¢i premazejo s posebnim oljem, ki se nahaja v notranjosti. Kljug, ki
se ne uporablja, je treba nastaviti na najnizjo vrednost momenta.

4. Ni dovoljeno nadaljevati s pritiskom na rocaj klju¢a po dosegi zelenega momenta, saj lahko pride do
poskodbe privijanega spoja.

5. Pred pricetkom nastavitve kljuca je treba preveriti, da se blokada klju¢a ne nahaja v polozaju LOCK (aktivna
blokada).

Klju¢ je umerjen in nastavljen tako, da se zagotovi natan¢nost njegovega delovanja v razredu +4%. Kljuc je

precizijska naprava, ki jo lahko uporablja le strokovnjak. Kljuca ni dovoljeno potapljati v kakrsno koli tekocino,

saj bi to lahko skodovalo mazanju njegovih notranjih delov.

PRIMERI PRETVORBE

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-OZ
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB

1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm



neo-tools.com

DINAMOMETRINIS RAKTAS
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Norédami nustatyti pageidaujamos vertés uzverzimo momentg, fiksuojantj reguliavimo zZieda sukite j desine
(laikrodzio rodyklés kryptimi).

Pavyzdys, kaip nustatyti uzverzimo momenta, kurio verté lygi 88Nm.

1.1 Norédami atsukti dinamometrinio rakto fiksavimo, reguliavimo Zieda, pastumkite jj zemyn, link simbolio
L,UNLOCK" (nuotr. 1)

1.2 Reguliavimo Zieda sukite taip, kad Zymeklis (raudonas briksnys) langelyje buty ties verte 80Nm (nuotr. 2)

1.3 Dabar zZieda sukite j desine ir nustatykite verte 8, prie tasko (jdubos) ant rankenos (nuotr. 3)

1.4 Nustate pageidaujama uzverzimo momentga, fiksavimo Zieda pasukite link simbolio ,LOCK” (nuotr. 4)

1.5 Dabar dinamometrinis raktas suks nustatytu uzverzimo momentu, kurio verté lygi 88Nm.

2. Nustate reikiama dinamometrinio rakto uzverzimo momenta, spausdami rakto rankeng galite sukti verzle
arba varzta. Rankena spauskite tol, kol isgirsite sklendés tarksteléjima. Dinamometrinio rakto nustatymai,
prisukus anuliuojami iskart ir tampa lygas pradinei vertei, t.y., 0" Ypatingai susikaupkite jeigu sukate nustate
maza uzverzimo momenta.

3. Prie$ pirma naudojimasi raktu arba jeigu ilga laika jo nenaudojote, nustatykite didziausios vertés uzverzimo
momenta ir nuo 5 iki 10 karty jjunkite rakta tam, kad viduje esanciu specialiu tepalu susitepty visos jo vidinés
detalés. Pries sandéliuodami rakta nustatykite maziausia uzverzimo momento verte.

4. Negalima spausti rakto rankenos tuomet, kai pasiekiamas reikiamas uzverzimo momentas, taip galima
pazeisti prisuktus jungiamuosius elementus.

5. Jeigu norite reguliuoti uzverzimo momenta, pries tai patikrinkite ar dinamometrinio rakto uzverzimo
momento fiksatorius nenustatytas ties simboliu,,LOCK” (blokavimo funkcija).

Dinamometrinio rakto kalibravimo ir nustatymy tikslumas yra +4%. Sis raktas yra labai tikslus, todél juo turéty

naudotis tik profesionalai. Dinamometrinio rakto negalima nardinti j jokj skystj, kadangi tai gali neigiamai

paveikti jo vidiniy detaliy sutepima.

SKAICIAVIMY PAVYZDZIAI

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DINAMOMETRISKA ATSLEGA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Jauzliek nepiecieSama griezes momenta vértiba, grieZzot blokésanas sprostuzgriezni pa labi (pulkstenraditaja
virziena).

Piemérs — 88 Nm griezes momenta iestatisana

1.1. Atblokét atslégu, parvietojot blokésanas sprostuzgriezni apakséja pozicija UNLOCK (1.att.).

1.2. Griezt blokésanas sprostuzgriezni lidz bridim, kad lodzina raditajs (sarkana atzime) atradisies preti vértibai
80 Nm (2.att.).

1.3. Turpinat griezt blokésanas sprostuzgriezni lidz bridim, kad cipars,8" atradisies preti izliektam punktinam
uz roktura (3.att.).

1.4. lestatot nepiecieSamo griezes momenta vértibu, blokésana ir jauzliek stavokli LOCK (4.att.).

1.5. Tagad atsléga pievilks ar griezes momentu 88 Nm.

2. Péc atslegas iestatisanas japievelk uzgrieznis vai skrave, spiezot ar roku uz atslégas rokturi. Uzreiz péc sprada
noklikskésanas spiediens jasamazina. Saja bridi atslégas iestatijumi atgriezisies uz sakotnéjo vértibu, t.i. uz
,0". Tpasa uzmaniba ir japieveérs, pievelkot ar nelielu griezes momenta vértibu.

3. Pirmaja lietosanas reizé vai péc ilgstosa partraukuma atslégai ir jauzliek lielaka griezes momenta vértiba
(attiecas uz 5 lidz 10 lietosanas reizém), lai atslégas iekséjie elementi tiktu ieelloti ar iekSpusé esosu specialu
ellu. Atslégai, kas netiek izmantota, ir jauzliek viszemaka griezes momenta vértiba.

4. Nedrikst turpinat spiest uz atslégas rokturi, kad tiek sasniegts nepiecieSamais griezes moments, jo sadi var
bojat pievelkamo savienojumu.

5. Pirms atslégas iestatisanas parbaudit, vai atslégas blokésana nav stavokli LOCK (blokésana ieslégta).

Atsléga ir nokalibréta un iestatita ta, lai nodrosinatu darbibas precizitati ar kludu +4%. Atsléga ir precizs
instruments, kas paredzéts lietosanai profesionaliem. Atslegu nedrikst iegremdét skidruma, jo tas var negativi
ietekmét iekséjo elementu ieellosanu.

KONVERTACIJAS FORMULAS
1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB

1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DUNAMOMEETRILINE VOTI
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Valige soovitud po6rdemoment, keerates reguleerimiskdepidet paripaeva (kellaosuti liilkumise suunas).
Néide — p6érdemomendi 88 Nm seadistamine.

1.1 Vabastage votme lukk, keerates voru alumisse asendisse UNLOCK (foto 1).

1.2 Keerake véru nii, et kursor aknas (punane joon) oleks vaartusel 80 Nm (foto 2).

1.3 Seejdrel keerake voru paremale ja valige kdepidemel vaartus 8 reljeefse punkti korgusel (foto 3).
1.4 Kui olete valinud sobiva momendivaartuse, seadke lukk asendisse LOCK (foto 4).

1.5 Nlud on votme péérdemoment 88 Nm.

2. Kui olete vétme seadistanud, véita alustada mutri v6i poldi kinnikeeramist, surudes kdega vdtme
kdepidemele. Vabastage surve kdepidemele kohe, kui kuulete riivi klopsatust. Samal hetkel naaseb
votme seadistus algasendisse eht vadartuse ,0” juurde. Olge eriti tahelepanelik, kui kasutate vétit madala
poordemomendi juures.

3. Pérast esimest kasutuskorda véi juhul, kui vétit ei ole kaua kasutatud, kasutage vétit 5 kuni 10 korda
kérgeima podrdemomendi juures, et votme sees olev spetsiaalne 6li jouaks votme sisemiste osadeni. Kui te
votit ei kasuta, jatke see seisma madalaima pédrdemomendi juures.

4, Arge jatkake votme kdepidemele vajutamist, kui olete saavutanud soovitud momendi, sest see voib
kahjustada keeratavat Glhendust.

5. Enne votme reguleerimist veenduge, et see ei ole lukustatud ehk asendis LOCK (lukk peal).

Voti on kalibreeritud ja seadistatud nii, et tagada selle tdpsus +4%. Voti on tapistooriist ja seda tohib kasutada
vaid vastava viljabppega isik. Arge kastke vétit mingitesse vedelikesse, sest see voib mdjuda negatiivselt
vOtme siseosade maardeainele.

UMBERARVESTUSE NAITED
1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG =0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm = 14,61 IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB

1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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ANHAMOMETPUYEH KJTIOY
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Tpﬂ6Ba [a ce HacTpoW »enaHaTa CTOMHOCT Ha MOMEHTa Ha 3aTAraHe, ype3 3aBbpTaHe Ha MpPbCTeHa Ha
6J'IOKI/IpOBKaTa B iACHa NOCOKa (CbrnacHO NocoKaTa Ha ABMXKEHVEe Ha YaCOBHUKOBUTE CTpeJ’IKI/I).

[prmep — HacTpOViKa Ha CTOMHOCTTa Ha MOMEHTA Ha 3aTAraHe paBHsaABalla ce Ha 88Nm.

1.1 lebnokuparte Kntoua upes npemecTsaHe Ha NpbcTeHa B fonHa no3mumsa UNLOCK (poT.1)

1.2 O6pblyaTe NpPbCTEHa Taka, Ye B Kypcopa (UepBeHaTa YepTryka) B MPO30pYeTo fa MoKa3Ba CTOMHOCT
80Nm (doT. 2)

1.3Cnep ToBa 3aBbpTaliky NPbCTEHA HAaAACHO HacTpolBaTe CTOMHOCT 8 Ha BMCOYMHATa Ha ToYkaTa
(HabuBaHeTO) BbpXy pbKoxBaTKata ($ot.3)

1.4 Cnep, HacTpoMBaHETO Ha »enaHaTa CTOMHOCT Ha MOMEHTa TpsibBa Aa HacTpowTe GOKMpPOBKaTa B
nonoxeHvie LOCK (pot.4)

1.5 Cera KNoybT We 3aTara ¢ MOMeHT 88Nm

. Cnep HacTpoWBaHETO Ha Kioya TpsbBa Aa ce MPUCTBNU KbM 3aTAraHe Ha ralkata Wav BUHTA, NeKo
HaTUCKallKy pbKOxXBaTKaTa Ha Kioua. BepHara crnep KaTo uyeTe WpaKBaHETO Ha 3anbHKaTa, Tpsbsa
BefjHara fja npeKpaTuTe HaTiCKa OKa3BaH C pbKaTa. B CbLyMa MOMEHT HacTpolKaTa Ha Kitoya ce BPbllya KbM
MbpBOHavanHaTa CTolMHOCT, ToecT Ao ,0". OcobeHO BHUMaHMe ce U3UCKBA NPU 3aTAraHeTo C Masika CTOMHOCT
Ha MOMeHTa.

. Cnep nbpBaTa ynotpeba uim KoraTo KloybT He e 6un ynoTpebsBaH Abaro Bpeme, Tpsbsa Aa U3nonssate
Kntoya 5 fo 10 nbT, Npy HaCTPOMKa Ha NO-BMCOKa CTOMHOCT Ha MOMEHTA TaKa, Ye BbTPEeLUHUTE YacTu Ha
KroYya Aa 6baaTt cMasaHu ¢ HAaMMPALLOTO Ce BbTpe CreyunanHo Macio. HensnonssaHuAT Koy TpsibBa fa ce
0CTaBV C HACTPOWKa Ha Hal-HMCKaTa CTOMHOCT Ha MOMEHTa.

4. He 6uBa jia ce NMpoAb/iKaBa HaTMCKa BbPXy pbKOXBaTKaTa Ha Kiioya cnef NoCTUraHeTo Ha MiaHupaHus
MOMEHT, TbIl KaTo MOKe fia ce CTUTHe [0 NOBPeXAaHe Ha 3aTAraHaTa Bpb3Ka.

. Mpean npucTbnBaHe KbM HaCTPOVBaHE Ha KNioya, TPsAOBa fla ce MpoBepu Janv HeroBaTta 6/I0OKMPOBKa He e
B nonoxeHune LOCK (bnokupoBKaTa BKoYeHa).

N

w

w

KnioubT e KanubpupaH 1 HaCTPOEH Taka, Ye Aa OCUIYpU TOUYHOCT Ha JeNcTBUA OT * 4%. KnousbT e npeumnseH
VNHCTPYMEHT 1 C Hero TpAbBa Aa cu Cy»Kn camo crneumnanuct. He ce paspeluaBa NoTansaHeTo Ha Kiioya B KakBaTo
1 fa 6rno TeYHOCT, TbIA KaTo TOBa 61 MO0 Aa MMa OTPULIATENHO BIVAHME BbPXY CMa3BaHETO Ha HeroBuTe
BBTPELUHN YacTn.

N3UYUCTTUTENH/ OOPMYIIA

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG = 7,233 FT-LB

1 KpCM =1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm

1 FT-LB=12IN-LB

1 dNm = 14,61 IN-OZ

1 Nm = 141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DINAMOMETARSKI KLJUC
08-803, 08-804, 08-805, 08-806
1. Zeljenu vrijednost momenta pritezanja postavite postupkom okretanja prstena za blokadu u smjeru: desno
(u smjeru kazaljke na satu).

Primjer — postavljanje vrijednosti momenta pritezanja koja odgovara 88Nm.

1.1 Deblokirajte klju¢ tako da pomaknete prsten u donji polozaj UNLOCK (slika 1).

1.2 Okrenite prsten tako da se kursor (crvena crtica) u prozoru nade kod vrijednosti 80Nm (slika 2).

1.3 Nakon toga okrecite prsten prema desno sve dok vrijednost 8 ne postavite na visini tocke (izbocenosti) na
drsci (slika 3).

1.4 Nakon $to postavite Zeljenu vrijednost momenta blokadu postavite u polozaj LOCK (slika 4).

1.5 Sada klju¢ ¢e pritezati s momentom 88Nm

2. Nakon sto postavite klju¢, pocnite pritezanje matice ili vijka, postupkom pritiskanja na drsku kljuca.
Oslobodite pritisak odmah ¢im ¢ujete zvuk okidnog mehanizma. U tom trenutku postavke kljuca ce se
vratiti na prvobitnu vrijednost, odnosno na ,0". Budite posebno oprezni kod pritezanja s malom vrijednos¢u
momenta.

3. Nakon prve uporabe ili kad duze vrijeme klju¢ niste koristili, upotrijebite klju¢ 5 do 10 puta kod postavljene
najvece vrijednosti momenta, kako bi se unutarnji elementi klju¢a podmazali posebnim uljem koje je
unutra. Kada klju¢ ne koristite, postavite ga na najmanju vrijednost momenta.

4. Zabranjeno je nastaviti pritisak na drsku klju¢a nakon $to je zeljen moment postignut, jer moze doci do
ostecenja pritezanog spoja.

5. Prije pocetka postavljanja kljuca, provjerite da li se blokada klju¢a ne nalazi u polozaju LOCK (blokada
ukljucena).

Kljuc je kalibriran i postavljen tako da ¢e preciznost njegova rada oscilirati na + 4%. Kljuc je precizan alat i zato
treba s njim raditi iskljucivo stru¢njak. Ne potapajte kljuc u bilo kojoj tekucini, jer bi to moglo negativno utjecati
na podmazivanje njegovih unutarnjih elemenata.

FORMULE ZA OBRACUNAVANJE

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG =0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm = 14,61 IN-OZ
1Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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DINAMOMETARSKI KLJUC
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Potrebno je postaviti zeljenu vrednost momenta zavrtanja okretanjem prstena za blokadu, u smeru desno
(u skladu sa kretanjem kazaljke na satu).

Primer - podesavanje vrednosti momenta zavrtanja na 88Nm.

1.1 Odblokirati klju¢ pomeranjem prstena u donju poziciju UNLOCK (fot.1)

1.2 Okrenuti prsten tako da kurzor (crvena linija) u prozoru bude postavljn na vrednost 80Nm (fot. 2)
1.3 Dalje, okrecudi prsten u desno, postaviti vrednost 8 na visinu tacke (utiskivanja) na drsci. (fot.3)
1.4 Nakon postavljanja zeljene vrednosti momenta, treba postaviti blokadu u polozaj LOCK (fot.4)
1.5 Sada ce klju¢ zavrtati sa momentom 88Nm

2. Nakon podesavanja kljuca, treba pristupiti zavrtanju navrtanja, rukom vriedi pritisak na drsku klju¢a. Odmah
nakon $to se Cuje zvuk sigurnosne brave, treba presatti sa pritiskom ruke. U tom trenutku podesavanja
klju¢a vratice se na prvobitna, odnosno na,0" Posebno treba obratiti paznju prilikom zavrtanja sa malim
momentom.

3. Kada se prvi put koristi ili kada kjlu¢ duZe vreme nije bio u upotrebi, potrebno je upotrebiti klju¢ 5 do 10 puta
sa postavkom na vecu vrednost momenta, kako bi se unutrasnji delovi klju¢a podmazali specijalnim uljem
koje se nalazi unutra. Klju¢ koji se ne upotrebljava treba ostaviti na najnizem momentu.

4. Zabranjeno je vrsiti pritisak na drsku klju¢a nakon dostizanja nameravanog momenta, jer to moze dovesti do
ostecenja veze za zavrtanje.

5. Pre pristupanju podesavanju kljuca, treba proveriti da se blokada klju¢a ne nalazi u polozaju LOCK (blokada
ukljucena).

Klju¢ je kalibrisan i pode$en tako da osigura preciznost delovanja reda + 4%. Klju¢ je precizna alatka i treba da

ga koriste samo profesionalci. Zabranjeno je potapati klju¢ u bilokakve te¢nosti, jer to moze lose da utice na

podmazivanje njegovih unutrasnjih delova.

MODELI ZA KONVERZIJU

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB =12 IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm



neo-tools.com

KAEIAI AYNAMOMETPIKO
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Npémel va puBpioeTe TNV eMOUUNTA TIUR OTPEYNGS OTPEPOVTAC TO TTASIMASL ao@ANoNG TTPOC Ta Se€id (katd
N QopPA TwV SEIKTWVY TOU PoAoytol)

MNapddetypa: PUBUION TN TIUNAG TNG POTTAC OTPEWNC TTOU aVEPXETAL 0Ta 88 Nm.

1.1. Amaoc@aliote To KAeWSi peTakivivtag 1o magipddt acpdhiong otnv katw Béon UNLOCK (eik. 1)

1.2. Ztpépovtag To ma&iuddt acedhiong pubuiote Tov deiktn (epubpn évéelén) otn BUpa otnv TIur Twv 80
Nm (k. 2)

1.3. Zuveyiote va oTpépeTe To MA&INASI TPOG Ta Se1d Ewg OTOU TO YN @io 8 va avTiKpilel To avayAu@o onpuadt
eMdvw oTn XelpoAapn (k. 3)

1.4. Katomv g pubuiong tng €mOUUNTAG TIUAG TNG POTING, TIPETEL VO TOTIODETIOETE TOV UNXOVIOHO
ao@aliong otn Béon LOCK (gk. 4)

1.5. Twpa 1o kAe1di Oa opiyyet pe T pormr Twv 88 Nm.

2. Katémv g pubuiong tou kAeldiov, mpémel va o@i§ete 1o ma&iuddt i mn Bida méfovtag tn xelpoiafry Tou
KAEISI0U UE TO XéPL AUEOWG PETA TO XOPOKTNPIOTIKO KAIK, Ba TIPETEL VO OTAMATACETE VA AOKEITE TTiEON
oTn xelpohafni Tou kAelS10V. Exkeivn Tn ottypry n pUBUIoN Tou KAEIS10U Ba emavéNBeL oTtnv apyikn Tng Béon,
SnAadn otn B€on «0». OTav N TP TNG POTIAG OTPEWNG €ival XapnAn, Ba mpémnel va SWoeTe 181aiTepn TPoooxn
OTO VO OKOUOETE TO KAIK.

3. EAv 10 SUVOHOUETPIKO KAEWST XxpNnOIUOTIOLETAL YIa TTPWTN GOPA 1 SEV XPNOIOTIOIETO YIA OPIOUEVO XPOVIKO
S81a0TNpa, CcuVIoTATAL VO TO XPNOLUOTIOOETE amd 5 éwg 10 @opég emAEyovTag TMo UYNAEG TIHEG TNG
POTING OTPEYNC, WOTE TO EISIKO EPYOOTACIAKO AITTAVTIKO TTOU €XEL HECA TOU VA KATAVEUNOEL 0T E0WTEPIKA
e€aptripata Tou KAES10U.

4. AtayopeveTal va ouveyi(eTe va aoKeiTe mepaITépw SUVANN 0TN XELPOAARK) TOU KAEISIOU KATOTIV EMITEVENG
NG emMAeYPéVNG PO OTPEYNC, SI1OTL AUTO evEExeTal va TIPOKANETEL BAAPN TWV OTIEPWTWY CUVOETEWV.

5. Mpw &ekvnoete ) puBUIoN Tou KAEWSI0U, Ba mpémel va PeBaiwbeite OTI 0 PNXAVIOPOG A0QANONG TOU
KAeLd10U Sev Bpioketal otn Béon LOCK (Snhadr &Tt o pnxaviopog aoc@daiiong Sev gival evepyomoinévog).

To kAe1di eival StakpiBwpévo Kat puBUIoUEVO PE TETOLO TPOTTO, WOTE Va eEA0PANIOTEL N akpifela TG AetToupyiag
Tou pe o@AApa £ 4%. To SuvapopeTpiko KAeWSi gival éva epyaleio akpifeiag, yI' autd Ba mpémel va ouvTnpeital
ATTOKAELOTIKA Kal povo amd évav e181ko. Arrayopeletal va Bubilete to KAeldi og omolod\moTe vypo, S10TL autd
evdéxetal va éxel Suopevn emidpaon otn Sladikacia Nimavong Twv ECWTEPIKWY TOU E0PTNHUATWV.

DOPUOUAEC UETATPOTTAG:

1 CMKG = 13.887 IN-OZ
1 CMKG =0.8677 IN-LB
1 MKG =7.233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG =0.098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14.61 IN-OZ
1Nm =141.6 IN-OZ

1 Nm =0.73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9.80665 Nm
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LLAVE DINAMOMETRICA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Se debe determinar el valor del par de apriete girando el anillo de bloqueo
a la derecha (en la direccidn de las agujas del reloj).

Ejemplo - ajuste del valor de par de apriete igual a 88Nm.

1.1 Desbloquee la llave girando el anillo a la posicion UNLOCK (foto 1)

1.2 Gire el anillo de manera que el cursor (linea roja) en la ventana se alinee con el valor de de 80Nm (foto 2)

1.3 A continuacion, girando el anillo a la derecha ajuste el valor 8 a la altura del punto (en relieve) en el
mango. (foto 3)

1.4 Después de ajustar el valor de par deseado, debe colocar el bloqueo en la posicion LOCK (foto 4)

1.5 Ahora la llave atornillara con el par de 88Nm.

2. Después de configurar la llave, apriete una tuerca o un tornillo ejerciendo presion con la mano sobre el
mango de la llave. Inmediatamente después de oir un sonido de clac, debe soltar la presidn ejercida con
la mano. El ajuste de la llave volvera inmediatamente a su valor inicial, es decir a ,0". Debe tener especial
precaucién al atornillar con un par de apriete pequeno.

3. Después del primer uso, o si la llave no se ha utilizado durante mucho tiempo, debe usarla de 5 a 10 veces
con una configuracién del valor del par mayor para que las partes internas principales se lubriquen con el
aceite especial que se encuentra en el interior de la herramienta. Si no utiliza la llave, debe dejarla con un par
mas bajo.

4. No debe seguir ejerciendo presion sobre el mango de la llave después de configurar el par deseado, ya que
puede causar que la conexion atornillada se daiie.

5. Antes de empezar a configurar la llave, primero debe asegurarse de que el bloqueo de la llave no este en la
posicion LOCK (bloqueo activado).

Lallave esta calibraday ajustada para asegurar la exactitud de su operacién de + 4%. La llave es una herramienta
de precision y debe utilizarse sélo por un profesional. No sumerja la llave en ningun liquido, ya que podria
afectar negativamente la lubricacion de las piezas internas.

FORMULAS PARA CALCULOS

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG =0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm = 14,61 IN-OZ
1Nm =141,6 IN-OZ
1Nm=0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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CHIAVE DINAMOMETRICA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Bisogna regolare il valore desiderato della coppia di serraggio ruotando la ghiera di blocco verso destra (in
senso orario).

Esempio — regolazione del valore della coppia di serraggio a 88Nm.

1.1 Sbloccare la chiave facendo scorrere la ghiera nella posizione inferiore UNLOCK (fig.1)

1.2 Ruotare la ghiera in maniera che il cursore (linea rossa) nella finestrella si posizioni accanto al valore
80Nm (fig. 2)

1.3 Successivamente ruotando la ghiera a destra posizionare il valore 8 in corrispondenza del punto (tacca)
sullimpugnatura. (fig.3)

1.4 Una volta impostato il valore di coppia desiderato bisogna far scorrere il blocco nella posizione LOCK
(fig. 4)

1.5 Adesso la chiave serrera con una coppia di 88Nm

2. Dopo avere regolato la chiave bisogna serrare i dadi o le viti applicando manualmente una forza
sullimpugnatura della chiave. Subito dopo lo scatto del meccanismo bisogna smettere di applicare la forza.
In questo momento la regolazione della chiave ritorna al valore originario, ossia a,0". Bisogna fare particolare
attenzione quando si serra con un piccolo valore di coppia.

3. Dopo il primo utilizzo, o quando la chiave non é stata usata per lungo tempo, bisogna utilizzare la chiave
per 5-10 volte, regolando un valore di coppia elevato, in modo che gli elementi interni della chiave vengano
lubrificati dall'olio speciale posto al suo interno. La chiave quando non viene utilizzata deve essere lasciata
regolata sul valore minimo di coppia.

4. Non bisogna continuare ad applicare forza sull'impugnatura della chiave una volta raggiunta la coppia
desiderata, in quanto la giunzione a vite serrata puo danneggiarsi.

5. Prima di utilizzare la chiave bisogna controllare che il blocco della chiave non sia nella posizione LOCK
(chiave bloccata).

La chiave e calibrata e regolata in modo da garantire una precisione di funzionamento dell'ordine del +4%. La

chiave e un’utensile di precisione e deve essere utilizzata esclusivamente da professionisti. E'vietato immergere

la chiave in qualsiasi liquido, in quanto potrebbe avere effetto negativo sulla lubrificazione dei suoi elementi
interni.

FORMULE DI CONVERSIONE

1 cmkg = 13,887 in-oz
1 cmkg =0,8677 in-Ib
1 mkg = 7,233 ft-Ib

1 kpcm =1 cmkg

1 cmkg = 0,098 Nm
1ft-lb=12in-Ib
1dNm =14,61 in-oz
1Nm =141,6 in-oz

1 Nm =0,73756 ft-lb
1 kpm =1 mkg

1 mkg =9,80665 Nm
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CHAVE DINAMOMETRICA
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Definir o valor do binario de aperto da chave, girando o anel do bloqueio para a direita (no sentido dos
ponteiros do reldgio).

Exemplo - selecionar o valor do binario de aperto da chave igual a 88Nm.

1.1 Desbloquear a chave deslocando o anel para a posicao UNLOCK (fig. 1).

1.2 Girar o anel de modo a que o cursor (traco vermelho) na janela fique junto do valor de 80 Nm (fig. 2)
1.3 Aseguir, girando o anel para a direita, selecionar o valor de 8, junto do ponto estampado no punho. (fig. 3).
1.4 Uma vez selecionado o valor desejado, colocar o bloqueio na posicao LOCK (fig. 4).

1.5 Agora a chave vai aparafusar com o binério de aperto de 88Nm.

2. Ajustada a chave, aparafusar a porca ou o parafuso, premindo o punho da chave. Depois de ouvir um barulho
de uma lingueta, deixar de premir o punho com a mao. No mesmo momento a posicao da chave voltara a
posicao original, isto, é, a "0". E necessario prestar cuidado especial aparafusando com um pequeno valor do
binario de aperto.

3. Depois da primeira utilizagdo ou caso a chave nao tenha sido utilizada por um tempo prolongado, deve-se
utilizd-la 5 a 10 vezes, selecionando maiores valores do binario de aperto, de modo a que os elementos
interiores da chave sejam lubrificados com um 6leo especial que se encontra dentro da mesma. Quando nao
se utiliza a chave, a mesma deve ter selecionada o valor mais baixo do binario de aperto.

4. Nao se pode continuar a premir o punho da chave depois de atingir o binario de aperto desejado, podendo
tal acdo danificar a ligacdo aparafusada.

5. Antes de se proceder ao ajustamento da chave, verificar se o seu bloqueio esta na posicao LOCK (bloqueio
ativado).

A chave esta calibrada e ajustada de modo a garantir a precisao de funcionamento de + 4%. A presente chave é

uma ferramenta precisa, devendo ser manejada exclusivamente por pessoas qualificadas. Nao se pode imergir

a chave em qualquer liquido, podendo tal agao afetar a lubrificacdo dos seus elementos interiores.

FORMULAS DE CALCULO

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm =14,61IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ
1Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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CLEF DYNAMOMETRIQUE
08-803, 08-804, 08-805, 08-806

1. Il faut déterminer la valeur désirée du couple de serrage, en serrant la bague de blocage, dans le sens droit
(conformément au sens des aiguilles d'une montre).

Exemple - réglage de la valeur du couple de serrage égale a 88Nm.

1.1 Débloquer la clef en déplagant la bague a la position UNLOCK (photo 1).

1.2 Tourner la bague de la maniere a placer le curseur (trait rouge) dans la fenétre sur la valeur de 80Nm (photo 2).

1.3 Ensuite, en tournant la bague a droite, positionner la valeur de 8 au niveau du point (gaufrage) sur la
poignée. (photo 3).

1.4 Apres avoir réglé la valeur désirée du couple, il faut mettre le blocage en position LOCK (photo 4).

1.5 Maintenant, la clef serrera avec le couple de 88Nm.

2. Apres avoir réglé la clef, Il faut procéder au serrage de I'écrou ou de la vis, en exercant avec la main la pression
sur la poignée de la clef. Aussitot le clic du cliquet entendu, il faut tout de suite libérer la pression exercée
avec la main. Au méme moment, le réglage de la clef reviendra a la valeur initiale, c'est-a-dire ,0". Une
attention particuliere doit étre attachée au serrage avec une faible valeur de couple.

3. Apres la premiére utilisation ou lorsque la clef na pas été utilisée pendant longtemps, Il faut utiliser la clef,
de 5 a 10 fois, avec un réglage de la valeur de couple plus élevée pour que les piéces intérieures de la clef
soient graissées avec une huile spéciale se trouvant a l'intérieur. Une clef non utilisée doit étre laissée réglée
sur une valeur la moins élevée de couple.

4. Il n'est pas permis de continuer la pression sur poignée la clef apres avoir atteint la valeur de couple désirée,
car on peut provoquer I'endommagement de l'assemblage serré.

5. Avant de procéder au réglage de la clef, il faut vérifier si le blocage de la clef n'est pas en position LOCK
(blocage enclenché).

La clef est calibrée et réglée de la maniére a assurer une précision de l'ordre de 4%. La clé est un outil de
précision et elle ne peut étre utilisée que par un professionnel. Il n'est pas permis de plonger la clef dans un
liquide, car cela pourrait exercer un effet défavorable sur le graissage de ses pieces intérieures 42.

FORMULES DE CONVERSION

1 CMKG = 13,887 IN-OZ
1 CMKG = 0,8677 IN-LB
1 MKG =7,233 FT-LB

1 KpCM = 1 CMKG

1 CMKG = 0,098 Nm
1FT-LB=12IN-LB
1dNm = 14,61 IN-OZ

1 Nm =141,6 IN-OZ

1 Nm =0,73756 FT-LB
1 kpm =1 MKG

1 MKG =9,80665 Nm
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